



富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

四川省2025年第一季度重大项目现场推进活动乐山分会场活动举行

赵波宣布建设启动 赵迎春讲话 赖淑芳黄平林陈扬杰参加

本报讯(记者 白建伟)按照省委、省政府统一安排,2月13日上午,四川省2025年第一季度重大项目现场推进活动乐山分会场活动在夹江县核医学探测领域用高性能稀土闪烁晶体材料生产项目现场举行。市委书记赵波出席并宣布建设启动。市委副书记、市长赵迎春讲话。市人大常委会主任赖淑芳,市政协主席黄平林,市委副书记陈扬杰参加。

活动开始前,赵波、赵迎春听取了全市投资运行、重大项目建设和活动现场项目情况介绍。赵波指出,过去一年,

全市上下认真贯彻落实党中央大政方针和省委决策部署,紧紧扭住项目投资“牛鼻子”,推动一批重大项目落地开工、建成投产,为经济社会高质量发展提供了有力支撑。今年是“十四五”收官之年,也是“十五五”蓄势之年,各地各部门要以此次重大项目建设启动为契机,坚定扛牢省委、省政府赋予乐山的“三大使命任务”,坚持“工业强市、文旅兴市”发展战略,加快构建“241”现代工业产业体系,按照“节奏更快、效率更高、质量更优”工作要求,大抓产业、大抓项目、大抓招商,突围崛起、提速晋

红”为全年“满堂彩”打下坚实基础。上午10时许,赵波宣布:乐山市2025年第一季度重大项目建设启动。活动上,通报了全市2025年第一季度重大项目现场推进活动相关项目情况;博雅新材料股份有限公司常务副总经理梁振代表社会投资方发言。此次我市参加现场推进活动的重大项目96个、总投资358.6亿元,涉及基础设施、产业发展、民生及社会事业等领域。市领导张国清、许天毅、王玻,夹江县和市级有关部门(单位)负责同志,项目业主和施工方代表等参加。

日前召开的乐山市2025年一季度产业招商暨产业项目建设工作推进会强调,全市上下要把争项目、争政策、争资金作为当前工作的重中之重,真正动起来、跑起来,让更多企业落地、更多项目入规、更多政策到位、更多资金入笼,为乐山高质量发展蓄积发展动能、增强发展后劲。推进会的召开,再一次鲜明“大抓产业、大抓项目、大抓招商”的导向。发展是党执政兴国的第一要务,是解决我国一切问题的基础和关键,也是我市压倒一切的中心任务。

经济要发展,产业项目是关键。2025年,我们工作的总体目标是突围崛起、提速晋位。在宏观经济下行压力持续加大、各地竞争日趋激烈的形势下,只有紧紧抓住产业项目这个“牛鼻子”,才能实现既定目标任务,才能为乐山经济发展注入源头活水,才能为乐山未来发展打下坚实基础。

突围崛起、提速晋位,必须大抓产业项目。乐山是全省区域中心城市,省委、省政府对我们寄予厚望、赋予重任。省内各市(州)区域之争,实质是产业之争、项目之争、招商之争,乐山提速晋位是必须完成的政治任务。我们只有大抓产业、大抓项目、大抓招商,才能在发展赛道上突围崛起;只有在招商和项目建设中拼速度、求实效,才能在区域竞争中占先机、提位次。

今天的产业项目就是明天的发展增量。今年是“十五五”蓄势之年,国家战略腹地、成渝地区双城经济圈建设等战略交汇叠加,项目工作迎来了黄金窗口期。我们要围绕实施“工业强市、文旅兴市”发展战略和构建“241”现代工业产业体系,大抓工业、重抓制造业、关键抓招商,在“谋、招、推”上下功夫,形成“时时谋项目、天天抓项目、月月有项目、年年成项目”的生动局面。要因地制宜精准谋,把准国家政策导向,把握产业发展趋势,提高项目谋划的针对性,立足产业基础和资源禀赋,谋划生成契合度高、投资额大、带动性强的产业项目。要多措并举精准招,综合运用产业链招商、平台招商、基金招商、以商招商等方式,加快招引产业链补链强链的大项目好项目,推动重点产业建圈强链。要抓住重点精准推,一着不让抓开工、一刻不停抢进度、一步不松促投产,确保项目建设天天有新进展、周周有新变化、月月有新形象。

目标已确定,步履须坚实。新春伊始,我们就要发起大干快上、抢跑冲刺的凌厉攻势,按照全市“节奏更快、效率更高、质量更优”主题实践活动要求,以产业项目大攻坚,促进经济发展大提升。

发展是压倒一切的中心任务

■ 本报评论员

节奏更快 效率更高 质量更优

博雅公司新项目助力冲刺“核医学”新赛道

项目昨日动工 预计明年3月一期投产

■ 记者 宋雪 文/图

2月13日,夹江核技术应用产业园,博雅新材料股份有限公司(以下简称博雅公司)常务副总经理梁振,站在刚刚埋下的奠基石旁告诉记者:“这个项目建成达产后,能够降低肿瘤、心脑血管疾病早期筛查的检测成本,实现国内核医学关键零部件的国产化,有效解决进口替代的问题。”

梁振所说的项目,正是夹江县核医学探测领域用高性能稀土闪烁晶体材料生产项目。不远处,四川海同医用同位素生产设施项目、中国同辐放射源研发生产建设项目等多个“链主级”项目紧邻,乐山核医学产业孕育着无限希望。

时间回到2024年6月18日,2024乐山核技术应用产业发展恳谈会暨重大项目签约仪式在夹江县举行。现场,涵盖产学研用多个领域的5大项目落地乐山,助力核技术应用产业发展再“提速”——其中,就包括博雅公司的夹江县核医学探测领域用高性能稀土闪烁晶体材料生产项目。

“这个项目占地约100亩,主要生产硅酸钆铽闪烁晶体,该产品以重稀土氧化钆为原料,主要应用于核医学、高能物理、核辐射探测、石油测井等。”梁振介绍。

硅酸钆铽闪烁晶体(LYSO),是计算机断层扫描成像系统(PET/CT)的核心器件,具有高光产额、高一致性、高能量分辨率、快衰减时间等特性,特别是核医学方面,在肿瘤、心脑血管疾病等的早期病理诊断中起着重要作用。

近年来,国产PET/CT逐渐崛起,但生产商依然存在对核心器件的进口依赖和技术“卡脖子”问题。作为全球领先的稀土功能性材料制造商,博雅公司自主研发硅酸钆铽闪烁晶体的制备及加工技术,采用提拉法长晶,克服晶体内部缺陷,保证晶体质量的一致性、可靠性,提高了产品性能,如今是



活动现场

全国第一、全球第二的生产企业。

记者了解到,此次动工的夹江县核医学探测领域用高性能稀土闪烁晶体材料生产项目,属于四川六大优势产业中的先进材料产业,也是国产PET/CT产业链的“补短板”项目,建成后有利于解决“卡脖子”问题,对促进我国PET/CT设备的普及和应用具有重大意义。

“项目计划投资12亿元,一期建设年产17500公斤的硅酸钆铽闪烁晶体生产线,预计今年12月底竣工,明年3月投产。”梁振告诉记者,待项目二期建成并全面达产后,技术水平将达

到国际领先,可在满足国内需求的同时实现出口,预计年产值10亿元,年税收1.5亿元,解决就业300人。

如今随着项目破土动工,一期计划投入单晶炉100台,切割、研磨、抛光、清洗等生产设备100台,同时还将配套建设生产厂房及机动力设施、办公楼等辅助配套设施,一系列建设任务已列入日程、快马加鞭……

据悉,乐山核技术应用产业被列入全省首批23个战略性新兴产业集群,2024年被纳入全省核医疗“一链四极”产业布局。作为全国第一个获得环评批复的核技术应用专业园区,夹江核

技术应用产业园已落地7个“链主级”项目,同位素及药物国家工程研究中心中心试验基地也落户园区。

不负好春光,冲刺“开门红”——不仅是夹江县核医学探测领域用高性能稀土闪烁晶体材料生产项目,记者了解到,四川海同医用同位素生产设施项目已于2024年底正式启用,中国同辐放射源研发生产建设项目、乐山同辐特放射性药物夹江创新及生产基地项目一期计划于今年投产,夹江核技术应用产业园区相关基础设施建设也在同步推进,乐山核技术应用产业发展,热土持续涌动……

“四公一农”建设提升三年行动

乐山3个农贸市场升级改造完工投用

本报讯(记者 吴薇 文/图)去年11月,乐山城投集团相继启动了对蟠龙、大田、衡山园3个农贸市场升级改造工作。目前,三个农贸市场均已改造完成并投入使用。旧貌换新颜,让老百姓获得感满满。

位于人民西路附近的衡山园农贸市场,营业面积约2000平方米,为大棚式临时市场,由于年久失修,存在基础设施陈旧、地面不平、排水设施不畅等问题。去年11月,乐山城投集团启动衡山园农贸市场基础设施升级改造。改造内容包括修补地面、污水管网改造、墙体贴砖及老旧标识牌更换等内容。

2月13日上午,记者走进改造一新的衡山园农贸市场看到,原来破损、有积水的水泥地面换成了美观耐用的压印混凝土,并重新施划了停车区域;新建的排水沟让污水直接进入排污管道,市场环境得到了改观;以前紧邻市场的危墙

变成了一堵结实的砖墙,消除了安全隐患,公厕、停车位等一应俱全。“现在好了,污水直接流到排水沟,卖鱼的环境干净很多,我们心里也很舒心。”一位在该市场卖鱼的商户说。

宽敞明亮的新市场,规范有序的摊位,相约买菜的市民,卖力吆喝的商户……充满“烟火气”的场景,在新市场一一呈现。完成慧园街农贸市场搬迁、投用演武街农贸市场、完成肖坝便民市场改造、推进市中区草堂寺和三苏路临时便民设施项目建设……为完善城市功能、提升城市品质,在增进民生福祉中彰显改革温度,乐山启动“四公一农”建设,一系列“以人为本”的民生改革举措接踵而至。据了解,今年,乐山城投集团将持续规范管理马铺儿、教坝、顺城街3个农贸市场;计划启用青江四期农贸市场。



衡山园农贸市场

乐山:相关政策带动家电数码消费3.12万台

本报讯(记者 倪珉)新年伊始,乐山市商务局按照全市“节奏更快、效率更高、质量更优”主题实践活动要求,紧扣市场消费脉搏,全面激活市场消费热情。

“一台8000元的电器在补贴后仅需6000元,高额的补贴吸引了许多消费者。周末有时我们根本忙不过来。”某电商平台的相关负责人告诉记者,从去年的“双11”到农历新年阶段,迎

来了近年家电行业的大力度促销,由于高价位的产品补贴金额更大,消费者更愿意选择中高端产品,有望带动家电整体销售“量价齐升”。

记者2月13日从市商务局了解到,为推动国省消费品以旧换新政策和全市促消费十二条措施落地,我市多渠道发布政策解读和申报指南,征集汽车、家电、数码3C等行业政策参与商户720户,整合乐山电信、乐山商行、天朗电

器、天牛集团等多方资源推出叠加优化和专属补贴,开展团购会、新车发布会等各类专场活动40余场。

截至2月5日,相关政策带动家电数码消费3.12万台、1.35亿元,总量居全省第6位,其中市级补贴申请1.77万

个,拉动消费超6200万元;个人乘用车销售3400余台,同比增长14%,带动消费4.7亿元。

与此同时,2024年实施的家电以旧换新补贴政策在2025年1月1日起延续实施。

起步即加速 开局即决战